

Таблица 2 – Импорт товаров в РБ по странам СНГ (млн. долл. США) за период 2017–2021 гг. [2]

	2017	2018	2019	2020	2021
Азербайджан	10,3	15,2	18,2	257,0	407,5
Армения	8,2	12,6	20,1	24,8	28,9
Казахстан	97,1	112,2	154,9	98,9	180,7
Кыргызстан	6,6	10,6	8,3	8,5	10,9
Молдова	87,1	74,9	83,8	71,5	72,3
Россия	19 599,1	22 619,4	22 016,4	16 510,5	23 659,5
Таджикистан	3,4	4,0	3,1	2,1	4,0
Туркменистан	3,7	4,6	6,7	5,1	7,1
Узбекистан	34,8	43,9	50,7	42,6	57,2
Украина	1 220,8	1 402,9	1 698,6	1 397,9	1 499,4
Итого	21 071,0	24 300,3	24 060,7	18 419,1	25 927,7

Проанализировав данные, можно сделать вывод, что Беларусь активно сотрудничает со странами СНГ, особенно с Россией, на которую приходится наибольшая доля импорта и экспорта. Этому плодотворному партнерству способствует ориентация Содружества на всестороннее развитие.

#### Список использованных источников

1. Экспорт товаров из РБ по странам СНГ / Национальный статистический комитет РБ [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.belstat.gov.by>. – Дата доступа: 30.10.2023.

2. Импорт товаров в РБ по странам СНГ / Национальный статистический комитет РБ [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.belstat.gov.by>. – Дата доступа: 30.10.2023.

УДК 339.9

## ИНТЕГРАЦИЯ БЕЛАРУСИ И РОССИИ: ЭТАПЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

*Пиеничная Д. А.*

*Белорусский национальный технический университет*

*e-mail: pshienichnaia02@mail.ru*

**Summary.** *This text explores the history of integration between Belarus and Russia since the early 1990s and presents a periodization of this process. It describes three stages: the first with a focus on economic integration, the second emphasizing political integration, and the third characterized by project stagnation. The text also discusses various scenarios for the future of relations between the two countries, with an emphasis on economic integration and highlights the uncertainty in this process.*

Начнем с того, что история интеграции между Беларусью и Россией уходит своими корнями в далекие 1990-е годы. Один из уважаемых ученых в области исследования белорусско-российской интеграции, кандидат исторических наук А. И. Суздальцев, предлагает следующую периодизацию этого захватывающего процесса.

Первый этап, охватывающий период с 1994 по 1998 год, представляет собой фазу, где преобладает экономическая сторона интеграции. В эту эпоху были созданы единые таможенные зоны, Россия списала белорусскую задолженность в размере 1 миллиарда долларов США, открылся доступ российского рынка для белорусских товаров, и была заложена традиция предоставления льгот и преференций на российские энергоресурсы, экспортируемые в Беларусь [1].

Следующий этап, второй, приходится на период с 1998 по 2000 годы и характеризуется политической интеграцией. В это время были последовательно объявлены о создании Сообщества, Союза, и Союзного государства Беларуси и России. Этот период также видел формирование высших органов управления этого нового государственного образования, включая Высший государственный совет с постом председателя, союзный Совет Министров, аппарат Союзного государства, союзный бюджет и систему союзных программ.

Третий этап, начавшийся в 2001–2002 годах и продолжающийся до сегодняшнего дня, по мнению некоторых исследователей, можно охарактеризовать как период замедления проекта. Здесь наблюдается замедление в темпах экономической интеграции, застой в интеграции сферы политики, возникновение белорусско-российских конфликтов и информационных войн [2]. Тем не менее, в 2010 году взаимодействие между Беларусью и Россией получило новый импульс, который, однако, оказал влияние главным образом на экономическую сферу.

Какие же предстоят реальные перспективы для интеграции между Беларусью и Россией? Взглянем на это вопрос с разных сторон, исследуя мнение доктора политических наук, работающей в дипломатической академии Министерства иностранных дел России, А. Митрофановой. Она предлагает следующие варианты для развития отношений между этими двумя странами [1]:

1. Автономизация.

Это предполагает вхождение Республики Беларусь в состав России на правах субъекта Федерации, то есть статус автономной республики со всеми атрибутами самостоятельности. Однако это предложение вызвало множество споров и отвергается белорусским руководством.

2. Вхождение Беларуси в Россию «по частям».

Этот вариант предполагает раздел страны на 7 частей, с последующим включением их в состав Российской Федерации на равных правах с субъектами Федерации.

3. Равноправный или неравноправный дуализм.

Это модель, в которой две страны считаются равными частями одного государства, но с неравным распределением власти и влияния. Этот подход может привести к конфликтам, как в случае объединенной Арабской Республики, состоявшей из Египта и Сирии.

#### 4. Модель Евросоюза.

Этот вариант предполагает создание наднациональных органов власти, решения которых вступают в силу после ратификации высшими органами власти каждой страны-участницы. Однако данная модель может столкнуться с проблемами, особенно если одно из государств не поддерживает принимаемое решение.

Все эти варианты указывают на разнообразие путей развития отношений между Беларусью и Россией, что означает некоторую неопределенность. Тем не менее, сохраняется тенденция к дальнейшему укреплению интеграции между двумя странами. Следует отметить, что внимание главных лидеров обеих стран сосредотачивается все больше на экономической стороне интеграционного проекта.

#### Список использованных источников

1. Митрофанова, А. В. Российско-белорусская интеграция / А. В. Митрофанова // Обозреватель – Observer. – № 5. – С. 6–16.
2. Суздальцев, А. И. Российско-белорусская интеграция : исторический контекст и проблема периодизации / А. И. Суздальцев // Безопасность Евразии. – № 4. – С. 342–353.

УДК 339.544

### АНАЛИЗ ПОЧТОВОЙ СЛУЖБЫ КИТАЯ

Русакевич А. А.

Белорусский национальный технический университет  
e-mail: annarusakevich1411@gmail.com

***Summary.** The article examines the national postal service of the People's Republic of China, including the history and stages of its establishment, its areas of operation and its current importance. The text analyzes the areas of practical importance of the functioning of the selected organization at the present stage.*

Национальная почтовая служба Китая (China Post) является крупнейшим оператором почтовой связи в стране и предоставляет широкий спектр услуг, включая доставку писем, посылок, EMS-отправление, логистические услуги, а также финансовые и коммерческие услуги. China Post была создана в 1949 году. В то время она называлась «Почта Китайской Народной Республики» и была частью Министерства связи Китая. В 2003 году Почта Китая была реорганизована и переименована в China Post. В настоящее время China Post является крупнейшей почтовой службой в Китае и одной из крупнейших в мире. Она имеет более 200 000 отделений по всей стране. Она также является членом Всемирного почтового союза и участником многих международных почтовых соглашений [1].